



两会之声



船山大道与潇湘路相交的晶珠路口车流、人流量较大

市人大代表陈清学建议：在市中心城区安装智能斑马线

■本报记者 唐海强

近年来，随着我市中心城区汽车数量的剧增，及传统斑马线在雨雾天气中的难以识别，“斑马线”不再是一成不变的“安全线”，发生在斑马线上的交通事故日渐增多，特别是在中心城区车流、人流量非常大的路口，行人过斑马线时经常出现安全事故。市人大代表陈清学认为，如果安装智能斑马线，就可减少交通事故，增加人们的安全感。陈清学说，智能斑马线就是把电子斑马线嵌入地表面，配有感应器来保证警示作用。当有行人踩上斑马线时，每个条纹都会亮明显的红色警

市人大代表谭克洪建议：加快大湘南铁路口岸综合物流园建设

■本报记者 唐海强

市人大代表谭克洪说，大湘南铁路口岸综合物流园项目规划位于珠晖区东阳渡街道境内，园区总规模为9265亩，规划建设7大功能区，包含口岸作业区、保税功能区、军工物流区、多式联运区、流通加工区、智能仓储基地和总部经济服务区。园区根据市场需求和主要业务方向，依靠铁路口岸、军民融合产业示范区、东阳渡铁路货场改建，扩大服务功能，建设形成集保税、多式联运、军工物流为核心功能的物流园区，可为衡阳市及周边区域提供展示、仓储、配送、流通加工、贸易、信息平台等多种物流服务功能。谭克洪指出，我市已明确将珠晖区政府作为大湘南铁路口岸综合物流园项目的实施单位，且《大湘南铁路口岸综合物流园总体规划》先后经过了3次修改，但因规划至今尚未进行评审，致使后续相关工作无法实施。为落实衡阳工业“3311”发展战略，谭克洪建议市政府尽快组织相关部门、专家，对《大湘南铁路口岸综合物流园总体规划》进行评审，确保该项目顺利落地实施。

市人大代表杨华君建议：全力打造节能环保型住宅

■本报记者 李楚

随着全国大力推行城镇化建设，市人大代表杨华君十分关注三四线城市及各级城镇的节能环保型住宅问题。他认为，过去几年我市的居住环境有了较大的改善，但距离节能环保型住宅建筑的要求还有很大的差距。因此，杨华君建议市政府在推行城镇化的同时，也要加大力度对节能环保型住宅建设的扶持和监管力度。在新建、扩建居住建筑上，必须严格执行建筑节能环保的法律规章及技术标准，并从规划审批、设计审查等一系列管理环节中把控制位。此外，可通过宣传加强市民节能环保的意识。政府可对建筑节能的科学研究和技术开发予以奖励，大力提倡智能设计、采用节能环保型的建筑结构、材料、器具等产品。加大节能环保型住宅要通过税收、信贷等方面予以扶持。

市人大代表匡倩建议：改造珠晖16个内涝点，解决城区内涝问题

■本报记者 唐海强

珠晖区中心城区是典型的老城区，排水、排污管网不完善，多数区域未实现雨污分流，重要的排污下水管道东干渠因多年未进行清淤，管道内淤塞严重。一旦降雨量增多，就会造成城区多个地方积水内涝，严重影响居民生产生活。经过前期的调查摸底，珠晖区共查出16处主要内涝点。市人大代表匡倩说，2017年7月，我市遭受特大洪灾，珠晖区中心城区多个社区因内涝受灾，财产损失较为严重。内涝问题已成为困扰珠晖居民生产生活的燃眉之急。东干渠管道是珠晖一条重要的排污下水管道，因为多年未进行清淤，管道内淤塞严重，匡倩建议，要对东干渠进行有效的清淤工作，此渠的日常管理和维护工作由市住建局直属的市政工程公司负责。滨江新区新建的晏家坪排灌站由于设计原因，满负荷水位标高高于居民房屋，导致关闭闸门进行污水处理时就会造成该片区房屋积水内涝。匡倩建议调整晏家坪排灌站的设计标高。随着城市化进程的加快，大量商业楼盘迅速崛起，人口不断集聚，极大地增加了排水管网负荷，加上城市排涝规划滞后，排涝设施与城市发展步伐不相匹配，雨污未分离，在遭遇强降雨时，老城区便成为受涝的重灾区。匡倩建议我市结合海绵、管廊城市建设，加快珠晖区旧城区地下主排水干道升级、扩容、改造，尽快改造好珠晖区16个内涝点，进一步完善排水排涝设施，从根本上解决城区内涝问题，提升城市形象，打造宜居环境。

市政协委员梁国雄建议：打造衡阳南片红色旅游线路

■本报记者 李娟

全域旅游的发展思路，备受社会广泛关注。市政协委员梁国雄认为，衡阳的全域旅游少不了红色旅游。他建议，应规划建设衡阳南片红色旅游线路。为何要把红色旅游落脚至“衡阳南片”？梁国雄介绍，说到中国早期革命，便不得不提及湘南起义。耒阳是朱德、陈毅领导的湘南起义的指挥中心和主战场之一。之后他们还在衡南县廖田镇桐梓山建立工农游击队，在常宁发动水口山工农起义运动。光阴荏苒，如今在耒阳依然可以找到培兰斋（现已辟为中共耒阳市委党史陈列馆）；在耒阳肥田乡肥美村有毛泽东早期秘

书——谢维俊烈士故居及其生平事迹展览馆；在桐梓山可以看到工农游击队旧址；在水口山可以看到工人俱乐部旧址和水口山工人运动陈列馆。梁国雄认为，湘南起义涉及的这些红色旅游景点可统一规划，做成衡阳全域旅游路线。他建议由市政府牵头，组织规划、旅游、文物等相关部门及三县（市）相关人员共同研究，因地制宜，突出红色基因，搞好规划。规划时，在“注重绿色，突出生态”的前提下，把“三县（市）、五个红色景点”连成一线，精心打造出“一线、三县（市）、五点”的衡阳南片红色旅游线路。

市政协经济委建议：“盘活”沉睡的改制企业土地资产

■本报记者 许珂

自我市对未改制企业统一按照“三先三后”的模式统筹全市改制工作以来，共收储改制企业土地8933亩。时至今日，这批改制企业土地资产已经闲置多年，不仅没有发挥应有的作用，而且还要安排一大批人员维护和管理，增加了新的成本。市政协经济委建议，市委、市政府尽快启动盘活改制企业土地资产，在给予国有运营平台一定的土地政策支持前提下，分两步走。第一步：腾笼换鸟，退城入园。对已改制完毕、有产能的企业和创业基地租赁企业，按照“退城入园”“退二进三”的总体思路，通过“三个结合”（即园区建设与现有土地开

发、现有产能入园与新型产业业态入驻、企业独立生产经营和基地统一规划管理相结合），实现“三个创建”（即创建智能制造基地、创建产业发展基金、创建企业服务平台），完成已改制企业产业和产能的完美转移、集聚和升级。第二步：整合资源，整体开发。抓住我市提前启动第八次城市总体规划、加快城市扩容提质契机，发挥国有资本在相关领域的调控、集聚和杠杆作用，对产能退出的企业净地，按照“产城融合”的总体开发思路，公开招商，引进地产商、金融投行等企业，强强联合，整体开发，实现国有资产效益最大化。

民盟衡阳市委建议：分“三个梯队”规划本土企业品牌建设

■本报记者 许珂

精品或知名品牌少、品牌的意识不强、品牌的影响力不大、品牌缺乏核心价值、产业链低端、“龙头”带动作用不强……当前，我市很多企业品牌建设还处于初级阶段，缺乏创品牌、树品牌、强品牌的意识，影响了企业的进一步发展壮大。“创立、培育与发展知名品牌，已成为企业、政府乃至国家的长期发展策略。大力实施品牌战略与建设，是我市加快经济跨越发展的必然选择，是企业做大做强的客观需要。”为此，民盟衡阳市委建议，市政府成立相关工作领导小组，牵头制定实施品牌战略，全面规划和指导品牌建设，尤其是制定重点产业和龙头企业品牌建设规划，按照市场化运作，帮助企业指导龙头企业确定品牌建设、使用、管理和提升的重点产品；根据我市品牌现状，将品牌路线规划分为三个梯队：第一梯队是，对已获湖南省著名商标的企业做好品牌培育，纳入争创中国名牌和中国驰名商标目录；对已获国家地理标志的农产品，要做好地理标志证明商标的申报工作；对地域特色显著的产品项目纳入推荐目录，积极做好国家地理标志申报工作。第二梯队是重点培育通过ISO9001质量管理体系认证、按照国际标准或国内先进标准的生产企业、社会满意度高的、市场发展前景好的本地龙头企业。第三梯队是对质量技术基础好、规模大的产品进行梳理，列入创建知名品牌、品牌的目录。



衡阳高新区创新创业中心效果图

创业孵化是指为创业项目提供必要条件，使之“孵出”并长大（创业成功）的过程。当前，我市创业孵化工作存在思想认识不够到位、政策体系不够科学、服务供给不够专业、社会环境有待优化等问题。

农工党衡阳市委为此提出建议：全面提升创业孵化的科学认识水平。建立创业项目库或创业项目鼓励引导目录，创业孵化要有专业化的分工、要有成体系的服务闭环。一方面着重创业孵化政策体系的研究制定和基础服务的高效提供；另一方面，在积极从外部引进“高大上”的创业孵化机构的基础上，要善于挖掘本土“接地气”的服务团队，搭建由众创空间、创业孵化园、产业园区等实体共同组成的创业孵化链条，全力支持创业项目从“种

农工党衡阳市委建议：推进创业孵化，助力经济转型

■本报记者 许珂

子”到“大树”的全过程。全力构建高效的创业孵化组织领导和政策体系。发挥我市就业创业领导小组和联席会议的作用，整合相关部门力量，重点加强形势研判、政策制定、项目执行、绩效评估等工作。全程提供创业孵化专业服务对接。以建设服务资源大数据和对接大平台为两大抓手，不断提升创业孵化专业化水平。整合全市创业孵化器的服务内容，将基础数据、服务内容、活动开展、项目成效等方面，按同一标准建立动态数据库，构建全市创业孵化服务的终极大数据。全力营造创业孵化良好氛围。继续举办全市创业大赛，不断挖掘优秀创业项目。鼓励各个行业协会设立产业推动专项基金，对优秀创业项目予以扶持奖励。大力发掘创业成功典型和突出事迹，健全多元评价机制，营造全社会鼓励成功、宽容失败的氛围。

民盟衡阳市委建议：推动金融改革创新，服务实体经济发展

■本报记者 许珂

近年来，我市金融服务实体经济取得了一定成效，但总体而言，金融业在支持服务实体经济实践中，还存在着金融业务发展水平滞后、金融发展环境现状不优、金融业整体发展不平衡、融资方式单一等问题。

民盟衡阳市委建议，建立健全多元化金融组织体系，加大金融招商力度，完善金融机构网点布局，支持互联网金融创新发展，为实体经济提供新的融资渠道，降低实体经济交易成本，提高实体经济金融通效率；扩大信贷投放规模，加大对中小微企业支持

力度，优化信贷资金配置结构，创新金融产品，增强民生金融服务，让普惠金融产品和服务惠及城乡、惠及民生，推进普惠金融发展；加快多层次资本市场发展，重点推进中小微企业赴“新三板”上市。提高直接融资比重，积极发

市政协委员贺礼友建议：用好棚改政策，加快推进旧城改造

■本报记者 许珂

目前，我市老城区现状与经济社会发展极不相称，要用好用足棚改政策，将老城区改造全面纳入棚改，强力推进。市政协委员贺礼友为此建议：

一是要尽快制定我市旧城区棚改规划。要深入开展棚户区调查摸底，高起点编制全市2018—2020年旧城棚改总体规划，做到全市旧城改造一张图、设计一步到位、改造工作分步推进，确保旧城改造的完整性和统一性，确保到2020年基本消灭全市老城区危旧房屋和棚户区。二是要坚持综合改造。大力推行政府购买棚改服务，加大与国开行、农发行对接力度，争取棚改政策性融

资贷款资金。实行房屋改造、基础设施建设、地上地下立体空间开发全方位推进，坚持大手笔投入，高标准建设。要因地制宜，做好历史建筑的保护与利用，突出城市特色，留存衡阳的文化根基和历史记忆。

三是要坚持零星与集中成片棚改同步推进。对老城区内的零星危旧房屋、平房、历史遗留住房、违章建

市政协委员徐云会建议：确保黑臭水体整治“长治久清”

■本报记者 许珂

管理办，明确专人对水体加强管护，以保证水面无浮泥、无漂浮物，岸坡整洁、无垃圾、无杂草；要加强对水体周边污染源的监管，凡黑臭水体整治的水体周边不能存在有经营污水直排现象，水面不得经营各种娱乐设施，有污染源。对已整治的水体周边控源截污要彻底，要建设污水收集管网，将生活污水收集到城市污水收集处理系统。要加强宣传，引导广大群众做文明市民，防止群众向水体抛洒污染。要坚决打击餐饮茶楼生活污水直排水体的行为。